



বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়, পিরোজপুর

বাড়ি-২৬৪/২, পুলিশ লাইন সড়ক, শিকারপুর, পিরোজপুর সদর-৮৫০০

টেলিফোন : ০২-৫৫০৭৩০৪৭, ই-মেইল : registrarbsmrstup@gmail.com

www.bsmrstup.ac.bd

আসন সংখ্যা ও শিক্ষার্থী ভর্তির যোগ্যতা

বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়, পিরোজপুর-এ ২টি অনুষদের অধীন ৪টি বিভাগে ৪ বছর মেয়াদি স্নাতক (সম্মান) শ্রেণিতে ২০২৩-২০২৪ শিক্ষাবর্ষ হতে শিক্ষার্থী ভর্তি করা হবে। ভর্তির জন্য GST (General, Science & Technology) গুচ্ছভুক্ত বিশ্ববিদ্যালয়সমূহের ২০২৩-২৪ শিক্ষাবর্ষে স্নাতক (সম্মান) ১ম বর্ষ সমন্বিত ভর্তি পরীক্ষায় উত্তীর্ণ শিক্ষার্থীরা আবেদন করতে পারবে।

ইউনিট-A (প্রকৌশল ও প্রযুক্তি অনুষদ এবং বিজ্ঞান অনুষদ)

ক্রমিক	অনুষদ	বিভাগ	আসন সংখ্যা	ভর্তির যোগ্যতা
০১	প্রকৌশল ও প্রযুক্তি অনুষদ	(ক) কম্পিউটার সায়েন্স এন্ড ইঞ্জিনিয়ারিং (B.Sc. Honours in Computer Science and Engineering)	৪০ টি	গুচ্ছভুক্ত সমন্বিত ভর্তি পরীক্ষার (২০২৩-২৪) A ইউনিটে উত্তীর্ণ হতে হবে। ভর্তি পরীক্ষায় পদার্থ ও গণিত বিষয়ে আলাদাভাবে ধনাত্মক নাম্বার পেতে হবে।
০২	বিজ্ঞান অনুষদ	(ক) গণিত (B.Sc. Honours in Mathematics)	৪০ টি	গুচ্ছভুক্ত সমন্বিত ভর্তি পরীক্ষার (২০২৩-২৪) A ইউনিটে উত্তীর্ণ হতে হবে। ভর্তি পরীক্ষায় গণিত বিষয়ে আলাদাভাবে ধনাত্মক নাম্বার পেতে হবে।
		(খ) সাইকোলজি (মনোবিজ্ঞান) (B.Sc. Honours in Psychology)	৪০ টি	গুচ্ছভুক্ত সমন্বিত ভর্তি পরীক্ষার (২০২৩-২৪) A ইউনিটে উত্তীর্ণ হতে হবে। তবে, A ইউনিট থেকে যোগ্য শিক্ষার্থী পাওয়া না গেলে B ও C ইউনিটের উত্তীর্ণদের মধ্য হতে শূন্য আসন পূরণ করা হবে।
		(গ) পরিসংখ্যান (B.Sc. Honours in Statistics)	৪০ টি	গুচ্ছভুক্ত সমন্বিত ভর্তি পরীক্ষার (২০২৩-২৪) A ইউনিটে উত্তীর্ণ হতে হবে। ভর্তি পরীক্ষায় গণিত বিষয়ে আলাদাভাবে ধনাত্মক নাম্বার পেতে হবে।
মোট	২টি অনুষদ	৪টি বিভাগ	১৬০ টি	-

- আবেদনের সময় ভর্তির জন্য বিভাগসমূহের পছন্দক্রম সঠিকভাবে প্রদান করতে হবে। পরবর্তীতে বিভাগ পছন্দক্রম পরিবর্তনের কোন সুযোগ থাকবে না।
- ভর্তির আবেদন সংক্রান্ত কোন তথ্য মিথ্যা, ভুল বা অসম্পূর্ণ বলে প্রমাণিত হলে আবেদনটি সরাসরি বাতিল বলে গণ্য হবে। ভর্তির পরে আবেদনপত্রে কোন ভুল/মিথ্যা তথ্য প্রদানের বিষয় প্রমাণিত হলে ভর্তিকৃত শিক্ষার্থীর ভর্তি বাতিল হবে ও সংশ্লিষ্ট শিক্ষার্থীর বিরুদ্ধে আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে।
- উপর্যুক্ত শর্তাবলিতে যে কোন পরিবর্তন, পরিবর্ধন ও পরিমার্জনের অধিকার কর্তৃপক্ষ সংরক্ষণ করে।